
ΚΡΑΚΟΒΊΑ - ΒΡΌΤΣΛΑΒ
ΠΑΡΑΜΥΘΈΝΙΑ ΠΟΛΩΝΊΑ

Ένα ταξίδι που ενώνει δύο από τις πιο γοητευτικές πόλεις της χώρας. Ζήστε την ατμόσφαιρα της μεσαιωνικής 
Κρακοβίας, επισκεφθείτε το συγκλονιστικό Άουσβιτς και τα εντυπωσιακά αλατωρυχεία της Βιέλιτσκα. Συνεχίστε 
στο πολύχρωμο, ρομαντικό Βρότσλαβ, γνωστό για τα κανάλια, τις γέφυρες και την ιδιαίτερη αρχιτεκτονική του. Με 
ξεναγήσεις σε Σβιντνίτσα και στο επιβλητικό Κάστρο Κσιάζ, το πρόγραμμα αποκαλύπτει την ιστορία, την παράδοση 
και τις πολιτιστικές αντιθέσεις που κάνουν τη Νότια Πολωνία μοναδική. Απολαύστε το!

5
Ημερες

1Η ΗΜΕΡΑ: ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - ΚΡΑΚΟΒΙΑ 
Συγκέντρωση στο αεροδρόμιο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ», γνωριμία 
με τον συνοδό του γραφείου μας,  έλεγχος και απευθείας 
πτήση για την  Κρακοβία. Άφιξη και επιβίβαση στο 
λεωφορείο μας με προορισμό την πανέμορφη πόλη. Θα 
τακτοποιηθούμε στο ξενοδοχείο μας και έπειτα πεζοί, 
θα έχουμε μια πρώτη γνωριμία  με το ιστορικό  κέντρο. 
Θα εισέλθουμε στην παλιά πόλη από μια  πύλη-οχυρό 
από τα τέλη του 15ου αιώνα που συνδεόταν με τα 
τείχη της πόλης, και πλέον αποτελεί ιστορικό μουσείο, 
το Μπάρμπικαν. Ένα σχεδόν απόρθητο φρούριο που 
βρισκόταν στη λεγόμενη Βασιλική Οδό,  και εκτεινόταν 
μέχρι  το Κάστρο Βάβελ.  Από εδώ περνούσαν οι πομπές 
στέψης και οι νεκρώσιμες πομπές Πολωνών μοναρχών. 
Για το λόγο αυτό έφερε και το τιμητικό όνομα Πύλη 
της Δόξας  της Κρακοβίας. Θα δούμε την πύλη του 
Αγίου  Φλωριανού,  την πιο γνωστή από τις μεσαιωνικές 
πύλες της Κρακοβίας που  πήρε το όνομά της από 
τον  ομώνυμο άγιο, προστάτη των πυροσβεστών και 
της πόλης. Αποτελεί σημαντικό τουριστικό αξιοθέατο, 
σημείο φωτογράφησης και αφετηρία για περιηγήσεις 
στην παλιά πόλη. Ακολουθεί ο πιο διάσημος δρόμος 
της Κρακοβίας με πλήθος καταστημάτων, εστιατορίων, 
καφέ, γκαλερί και τουριστικών καταστημάτων και η 
κύρια αρτηρία της Παλιάς Πόλης, η οδός Florianska 
που εκτείνεται μέχρι την κεντρική πλατεία. Μία από τις 
μεγαλύτερες μεσαιωνικές πλατείες της Ευρώπης, με 
έκταση περίπου 40.000 τ.μ. που δημιουργήθηκε τον 13ο 
αιώνα, και φιλοξενεί σημαντικά κτίρια όπως η Βασιλική 
της Παναγίας, η Αίθουσα Υφασμάτων, το Δημαρχείο και 
ιστορικά καφέ και εστιατόρια. Η Βασιλική της Παναγίας 
αποτελεί ένα από τα πιο γνωστά γοτθικά μνημεία της 
Πολωνίας που χρονολογείται από τον 14ο αιώνα. Μην 
παραλείψετε να δείτε το «κάλεσμα της τρομπέτας» το 
οποίο παίζεται από έναν τρομπετίστα κάθε ώρα από τον 
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ψηλότερο πύργο της Βασιλικής και διακόπτεται απότομα στη μέση. Αυτό γίνεται σε ανάμνηση ενός γενναίου τρομπετίστα 
του 13ου αιώνα, ο οποίος, ενώ σήμαινε τον κώδωνα του κινδύνου για μια εισβολή των Μογγόλων, χτυπήθηκε στο λαιμό 
από ένα εχθρικό βέλος και πέθανε πριν ολοκληρώσει το κάλεσμα. Ακριβώς απέναντι η επίσης πολύ φωτογραφημένη 
αίθουσα των υφασμάτων. Αρχικά λειτουργούσε ως κέντρο εμπορίου υφασμάτων, ενώ σήμερα φιλοξενεί καταστήματα 
με σουβενίρ, χειροτεχνίες και τοπικά προϊόντα. Στον πάνω όροφο στεγάζεται η πινακοθήκη της Κρακοβίας, με συλλογές 
πολωνικής ζωγραφικής από τον 19ο και 20o αιώνα.
Το κτίριο αποτελεί σύμβολο του μεσαιωνικού εμπορικού πλούτου της Κρακοβίας και είναι κεντρικό σημείο συνάντησης για 
ντόπιους και τουρίστες. Θα έχουμε αρκετό ελεύθερο χρόνο στη διάθεση μας για να απολαύσουμε και να ανακαλύψουμε 
αυτή την όμορφη πλατεία. Διανυκτέρευση.

2Η ΗΜΕΡΑ: ΚΡΑΚΟΒΙΑ - ΞΕΝΑΓΗΣΗ ΠΟΛΗΣ
Πρόγευμα στο ξενοδοχείο μας, φοράμε τα πιο άνετα 
παπούτσια μας και ξεκινάμε την ημέρα μας με την ξενάγηση 
της πόλης της Κρακοβίας. Κατά μήκος της βασιλικής οδού 
θα κάνουμε μια παράκαμψη για μια σύντομη επίσκεψη σε 
ένα από τα παλαιότερα πανεπιστήμια της Ευρώπης με 
πλούσια ιστορία, εντυπωσιακή αρχιτεκτονική και μουσειακές 
συλλογές. Το Γιαγκιελόνιο Πανεπιστήμιο ή Πανεπιστήμιο 
της Κρακοβίας. Θεωρείται ένα από τα σημαντικότερα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ευρώπης με μακρά παράδοση 
στην επιστήμη, τη φιλοσοφία, την ιατρική και τις τέχνες. Το 
πανεπιστήμιο έχει φιλοξενήσει σημαντικούς επιστήμονες, 
όπως τον Νικόλαο Κοπέρνικο  που σπούδασε εκεί τον 15ο 
αιώνα. Επανερχόμαστε στη βασιλική οδό και πηγαίνοντας 
προς το κάστρο συναντούμε την  μπαρόκ εκκλησία του 
17ου αιώνα Πέτρου και Παύλου,  γνωστή για την πλούσια 
διακόσμηση  της με αγάλματα αγίων. Στην συνέχεια θα 

επισκεφθούμε το σημαντικότερο ιστορικό και πολιτιστικό μνημείο της Κρακοβίας. Το Κάστρο και τον Καθεδρικό Ναό. 
Το Κάστρο Βάβελ είναι το ιστορικό βασιλικό κάστρο της Πολωνίας, χτισμένο σε ένα ασβεστολιθικό λόφο πάνω από 
τον ποταμό Βιστούλα. Ήταν η έδρα των Πολωνών ηγεμόνων, η νεκρόπολη τους και ένας τόπος όπου διαμορφώθηκε 
η πολωνική ιστορία γι αυτό και είναι το εθνικό και πολιτιστικό τους σύμβολο. Περιλαμβάνει συλλογές έργων τέχνης, 
έπιπλα, πανοπλίες και ιστορικά αντικείμενα που μαρτυρούν τη ζωή των βασιλέων. Στο κάτω μέρος του λόφου θα δούμε 
τον δράκο του Βάβελ ένα σύμβολο της πόλης ιδανικό για φωτογραφίες και ιστορίες για μεγάλα και μικρά παιδιά. 
Θα επιστρέψουμε στο ξενοδοχείο μας για ξεκούραση και το βραδάκι θα μεταφερθούμε στην περιοχή του γκέτο της 
Κρακοβίας. Θα δούμε την πλατεία ηρώων με τις μεταλλικές καρέκλες, που συμβολίζουν τα έπιπλα και τις προσωπικές 
περιουσίες των Εβραίων που αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν κατά τη διάρκεια της εκκένωσης, το  μοναδικό μη-
εβραϊκό φαρμακείο μέσα στο γκέτο που δεν ήταν απλώς κατάστημα φαρμάκων αλλά έγινε έμπρακτη «γέφυρα» 
ανθρωπιάς και βοήθειας για τους Εβραίους του γκέτο.  Ο ιδιοκτήτης του,   ήταν ο μόνος μη Εβραίος Πολωνός στον 
οποίο επιτρεπόταν να παραμείνει και να λειτουργήσει επιχείρηση εντός του γκέτο. Συχνά παρείχε δωρεάν φάρμακα 
σε ανθρώπους που είχαν ανάγκη, λειτούργησε ως τόπος συναντήσεων και «έμπιστου σημείου» για ανταλλαγές 
πληροφοριών, και αποθήκευση πολύτιμων προσωπικών αντικειμένων σώζοντας πολλούς ανθρώπους. Στη συνέχεια 
θα μεταφερθούμε στο Kazimierz, την εβραϊκή συνοικία της Κρακοβίας, μια από τις πιο ατμοσφαιρικές περιοχές της 
πόλης. Θα δούμε την παλαιότερη συναγωγή της Πολωνίας, την «εβραϊκή λεωφόρο» , θα περπατήσουμε ίσως στο 
πιο φωτογραφημένο σημείο της συνοικίας, την οδό με τις παραδοσιακές εβραϊκές πινακίδες καταστημάτων σε ύφος 
δεκαετίας 1920–1930, και θα καταλήξουμε στην καρδιά του Kazimierz, την νέα πλατεία γεμάτη από street-food, μπαρ 
και υπαίθριες αγορές. Εδώ θα φάτε και το διάσημο zapiekanka. Χρόνος ελεύθερος και στη συνέχεια μεταφορά στο 
ξενοδοχείο μας για διανυκτέρευση. 

3Η ΗΜΕΡΑ: ΚΡΑΚΟΒΙΑ – ΑΛΑΤΩΡΥΧΕΙΑ WIELICZKA - 
ΒΡΟΤΣΛΑΒ
Πρωινό στο ξενοδοχείο μας και αναχώρηση για ένα από τα 
σημαντικότερα μνημεία της πολιτιστικής κληρονομιάς της  
UNESCO, τα αλατωρυχεία Βιελίτσκα. Από τα παλαιότερα 
και πιο διάσημα ορυχεία στον κόσμο, σε  λειτουργία για 
περισσότερα από 700 χρόνια, τα υπόγεια δίκτυα του 
ορυχείου εκτείνονται σε πάνω από 300 χιλιόμετρα στοών, 
από τα οποία περίπου 3 χιλιόμετρα είναι επισκέψιμα. 
Θα κατεβούμε τα ξύλινα σκαλοπάτια της διαδρομής και 
θα θαυμάσουμε τους όμορφους υπόγειους θαλάμους 
σκαλισμένους από αλάτι, θα δούμε υπόγειες λίμνες, 
ξύλινες κατασκευές, υπέροχα γλυπτά από αλάτι και ένα 
εξαιρετικό παρεκκλήσι που χρησιμοποιείται ακόμη για 
τελετές και γάμους. Και όλα αυτά σε βάθος 135 μέτρων 
με θερμοκρασία που κυμαίνεται μεταξύ 17-18 βαθμών 
Κελσίου. Και μην ανησυχείτε, για το ανέβασμα στην 
επιφάνεια υπάρχουν ανελκυστήρες! Μετά από αυτήν την  περιπέτεια που μένει αξέχαστη σε κάθε ταξιδιώτη, και 
αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι κάθε  εκδρομής στην Κρακοβία επιβιβαζόμαστε στο λεωφορείο μας με προορισμό το 
πολύχρωμο Βρότσλαβ. Άφιξη και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας και στη συνέχεια περίπατος στην πλατεία αγοράς, 
την τρίτη μεγαλύτερη στην Πολωνία, και μια από τις μεγαλύτερες στην Ευρώπη! Οριοθετήθηκε στις αρχές του 12ου 
αιώνα, πιθανότατα μετά την εισβολή των Μογγόλων το 1241. Θα δούμε το  πιο εμβληματικό ορόσημο του Βρότσλαβ 
που είναι το όμορφο πρώην δημαρχείο  ένα πραγματικό γοτθικό αριστούργημα του οποίου οι ρίζες ανάγονται στον 13ο 
αιώνα. Ωστόσο, ολοκληρώθηκε μόλις στα μέσα του 16ου αιώνα και σήμερα στεγάζει το μουσείο αστικής τέχνης. Οι 
φιγούρες στο παλιό δημαρχείο αντιπροσωπεύουν διαφορετικές τάξεις της κοινωνίας και είναι  πρόσωπα πραγματικών 
ανθρώπων που έζησαν στην πόλη. Στα γοτθικά κελάρια του φιλοξενείται ίσως το παλαιότερο εστιατόριο της Ευρώπης, 
το Świdnicka Cellar από το 1273, αν και μετά την ανακαίνιση του έχασε την αίγλη του παρελθόντος. Λίγο πιο κάτω 
θα δούμε την εκκλησία της Αγίας Ελισάβετ με έναν πενταόροφο γοτθικό πύργο ύψους σχεδόν 92 μέτρων! Η ανάβαση 
του δύσκολη, με μια σκάλα 300+ σκαλοπατιών τα οποία είναι πραγματικά στενά ωστόσο η ανταμοιβή στην κορυφή 
του είναι εκπληκτική με την θέα που προσφέρει προς την πλατεία της αγοράς. Ακριβώς δίπλα στην κεντρική πλατεία 
της αγοράς θα συναντήσουμε μια μικρότερη, αλλά σίγουρα όχι λιγότερο γοητευτική μικρή πλατεία - την πλατεία 
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αγοράς αλατιού που ουσιαστικά αποτελεί συνέχεια της μεγάλης και η ονομασία της οφείλεται στο γεγονός ότι στο 
παρελθόν ήταν χώρος εμπορίου αλατιού. Το πιο χαρακτηριστικό στοιχείο της πλατείας είναι τα υπαίθρια ανθοπωλεία 
που λειτουργούν συνέχεια, μιας και τα λουλούδια είναι σημαντικά στην πολωνική κουλτούρα, και τα ιστορικά κτίρια με 
τις εντυπωσιακές προσόψεις. Θα έχουμε ελεύθερο χρόνο για να απολαύσουμε την αύρα της πόλης και να βγάλουμε 
αναμνηστικές φωτογραφίες.  Διανυκτέρευση.

4Η ΗΜΕΡΑ: ΒΡΟΤΣΛΑΒ – ΚΑΣΤΡΟ KSIAZ - ΣΒΙΝΤΝΙΤΣΑ
Πρόγευμα στο ξενοδοχείο και ξεκινάμε με το λεωφορείο μας 
για ένα από τα μεγαλύτερα και πιο εντυπωσιακά κάστρα 
της χώρας, με μια πλούσια ιστορία που εκτείνεται πίσω 
στον 13ο αιώνα. Το κάστρο Książ έχει χρησιμεύσει ως έδρα 
για διάφορους Ευρωπαίους αριστοκράτες και βασιλιάδες 
κατά τη διάρκεια της ιστορίας του. Με την εντυπωσιακή 
του αρχιτεκτονική, τους καταπράσινους κήπους του 
και την εκπληκτική του τοποθεσία σε ένα φυσικό τοπίο, 
αποτελεί  έναν αξέχαστο προορισμό για τους επισκέπτες. 
Είναι το μεγαλύτερο κάστρο στην περιοχή της Σιλεσίας 
και το τρίτο μεγαλύτερο στην Πολωνία που φιλοξένησε 
αρκετές διασημότητες ανάμεσα τους  την βασίλισσα 
Σοφία της Ελλάδας, τον Βρετανό πρωθυπουργό Ουίνστον 
Τσώρτσιλ, τον βασιλιά Κωνσταντίνο Α’ της Ελλάδας και 
άλλους πολλούς. Στην ξενάγηση μας στις αίθουσες του 
κάστρου θα δούμε και  τα δωμάτια του κάστρου που 

ανακατασκευάστηκαν από τους Ναζί στο πλαίσιο του μυστηριώδους έργου του Χίτλερ στο Książ, με την κωδική  ονομασία 
“Riese” (“Γίγαντας”). Ένα μυστικό έργο κατασκευής υπόγειων δομών στη σημερινή Πολωνία (τότε Ναζιστική Γερμανία), 
μεταξύ 1943 και 1945. Ο σκοπός του έργου παραμένει αβέβαιος, αλλά οι εκτιμήσεις περιλαμβάνουν τη δημιουργία 
εργαστηρίων και υπόγειων εργοστασίων, πιθανώς και έδρας του Χίτλερ. Φήμες λένε πως το περιβόητο  χρυσό τρένο 
των ναζί γεμάτο με 330 τόνους χρυσού και ανεκτίμητους θησαυρούς που έκρυβαν οι Ναζί στη νοτιοδυτική Πολωνία κατά 
τις τελευταίες ημέρες του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου κρύφτηκε σε μια σφραγισμένη σιδηροδρομική σήραγγα ή σε ορυχείο 
και από τότε αγνοείται η τύχη του. Μάλιστα οι κυνηγοί του χρυσού τρένου των ναζί, υπολόγισαν την τοποθεσία αυτή 
κάτω από το μεσαιωνικό Κάστρο Kσιάζ. Μαζί με το τέρας του Λόχνες και τον δράκουλα των Καρπαθίων είναι ο τρίτος 
μεγαλύτερος μύθος που μέχρι και σήμερα γοητεύει και συνεπαίρνει το νου και τη φαντασία εκατομμυρίων ανθρώπων.  
Θα αποτυπώσουμε όμορφες στιγμές και εικόνες, και θα συνεχίσουμε με το λεωφορείο μας  για την πόλη της Σβιντνίτσα 
για να επισκεφθούμε την εκκλησία της Αγίας Ειρήνης  μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO, και  ένα από 
τα επτά νέα θαύματα της Πολωνίας του National Geographic....  Αυτή η εκκλησία θεωρείται η μεγαλύτερη ξύλινη 
εκκλησία στην Ευρώπη, με χωρητικότητα περίπου 7.500 ατόμων. Το εσωτερικό της είναι σαγηνευτικό με την μπαρόκ 
διακόσμηση της, και τα δύο μπαρόκ όργανα της είναι ιδιαίτερα αξιοσημείωτα τόσο όσο να την καθιστά έναν εξαιρετικό 
χώρο για το ετήσιο Διεθνές Φεστιβάλ Μπαχ, το οποίο φιλοξενεί τους καλύτερους ερμηνευτές μπαρόκ μουσικής από 
διάφορες χώρες. Η εκκλησία περιβάλλεται από το σύμπλεγμα μνημείων στην Πλατεία Ειρήνης, συμπεριλαμβανομένου 
του καμπαναριού, του Σπιτιού του Φύλακα, του πρεσβυτέρου και του ιστορικού προτεσταντικού νεκροταφείου. Όλα τα 
κτίρια χρονολογούνται από τον 17ο αιώνα και αποτελούν παραδείγματα χαρακτηριστικής ημιξύλινης αρχιτεκτονικής. Το 
Σπίτι του Επιστάτη στεγάζει επί του παρόντος ένα ατμοσφαιρικό καφέ. Συνεχίζουμε πεζοί προς την περιποιημένη πλατεία 
αγοράς της πόλης, με τα τέσσερα σιντριβάνια στις γωνίες της  με  πιο εντυπωσιακό αυτό του Ποσειδώνα. Θα δούμε 
το δημαρχείο με τον ανακατασκευασμένο πύργο του που δεσπόζει στην πλατεία. Ο πρώτος πύργος του δημαρχείου 
εμφανίστηκε στη Σβιντνίτσα κατά τον Μεσαίωνα. Κατά τους επόμενους αιώνες, ο πύργος που ξαναχτίστηκε αρκετές 
φορές και υπέστη φυσικές καταστροφές και πολέμους, απέκτησε την πιο αναγνωρίσιμη μορφή του μεταξύ 1763 και 
1765. Στάθηκε στην πλατεία της αγοράς της Σβιντνίτσα για 202 χρόνια, μέχρι την μοιραία ημέρα της 5ης Ιανουαρίου 
1967, όταν, αφού χτύπησε η καμπάνα του τετάρτου της ώρας στις 3:15 μ.μ., κατέρρευσε πάνω στα παρακείμενα κτίρια.  
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Χρόνος ελεύθερος για καφέ στην πλατεία. Έπειτα θα δούμε τον καθεδρικό  ναό των Αγίων Στανισλάου και Βάτσλαβ, 
γοτθική εκκλησία του 14ου αιώνα, με την εκπληκτική μπαρόκ-γοτθική διακόσμηση και τον πενταώροφο πύργο ύψους 
103 μέτρων  τον ψηλότερο στην Κάτω Σιλεσία και τον πέμπτο υψηλότερο στην Πολωνία, που αποτελεί ορόσημο της 
πόλης. Κάπως έτσι θα πάρουμε τον δρόμο της επιστροφής για την  πρωτεύουσα της κάτω Σιλεσίας το Βρότσλαβ. 
Θα κατευθυνθούμε προς το νησί του καθεδρικού ναού ή στα πολωνικά Ostrów Tumski, το παλαιότερο τμήμα της 
πόλης. Αν είμαστε τυχεροί θα παρακολουθήσουμε το άναμμα των φαναριών, ένα έθιμο της πόλης όπου ο φαναρτζής 
φορώντας ένα καπέλο και μια μαύρη κάπα, ανάβει χειροκίνητα τα παραδοσιακά φανάρια αερίου της παλιάς πόλης 
κάθε σούρουπο δημιουργώντας ένα μαγικό σκηνικό, μια παράδοση από το 1846, όταν άναψε το πρώτο τέτοιο φανάρι 
στην πόλη. Πλέον έχουν διασωθεί 102 φανάρια αερίου και αυτά βρίσκονται στο νησί του καθεδρικού ναού. (Ostrów 
Tumski).  Θα διασχίσουμε την γέφυρα του καθεδρικού ναού (Most Tumski) μια κλειστή για την κυκλοφορία πεζογέφυρα, 
γνωστή και ως γέφυρα των ερωτευμένων, θα δούμε τον καθεδρικό ναό της Αγίας Μαρίας της Μαγδαληνής δείγμα 
γοτθικής αρχιτεκτονικής από τούβλα και ένας από τους παλαιότερους ναούς της πόλης. Χαρακτηριστικό αρχιτεκτονικό 
στοιχείο είναι η λεγόμενη Γέφυρα των Μαγισσών - μια στενή πεζογέφυρα που ενώνει τους πύργους της εκκλησίας σε 
σημαντικό ύψος. Υπάρχει ένας μύθος που σχετίζεται με τη γέφυρα, σύμφωνα με τον οποίο εμφανίζονται εκεί τα πνεύματα 
νεαρών γυναικών που απέφευγαν τον γάμο και τις οικιακές υποχρεώσεις και θα καταλήξουμε στην όμορφη πλατεία. 
Θα μας δοθεί ελεύθερος  χρόνος  για να κυνηγήσουμε τους νάνους του Βρότσλαβ,  από τα πιο δημοφιλή αξιοθέατα 
και σύμβολο της πόλης. Ο πληθυσμός τους συνεχώς αυξάνεται και οι πιο πρόσφατοι χάρτες δείχνουν έως και 800 
με τον κάθε νάνο να έχει τον δικό του χαρακτήρα και επάγγελμα. Σίγουρα από τα πιο αγαπημένα και διασκεδαστικά 
πράγματα που κάνουν τουρίστες αλλά και ντόπιοι. Θα το διαπιστώσετε και μόνοι σας. Διανυκτέρευση.

5Η ΗΜΕΡΑ: ΒΡΟΤΣΛΑΒ – AUSCHWITZ - BIRKENAU - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Πρωινό στο ξενοδοχείο μας, μια μικρή παράκαμψη για να δούμε το μαργαριτάρι του μοντερνισμού του Βρότσλαβ, την 
Αίθουσα της Εκατονταετηρίδας, μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς από το 2006 της UNESCO. Το κτίριο κατασκευάστηκε 
με την αφορμή της συμπλήρωσης 100 χρόνων από τη μάχη της Λειψίας και την ήττα του Ναπολέοντα, με στόχο 
να φιλοξενεί εκθέσεις, συναυλίες, παραστάσεις όπερας και αθλητικά γεγονότα. Στην συνέχεια  αναχώρηση για ένα 
από τα σημαντικότερα μνημεία μνήμης παγκοσμίως: το πρώην ναζιστικό στρατόπεδο συγκέντρωσης και εξόντωσης 
Auschwitz–Birkenau. Μια βαθιά, συγκινητική εμπειρία μάθησης για τα γεγονότα του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου και 
τη μνήμη των θυμάτων. Εδώ θα δούμε και την εμβληματική πύλη με την επιγραφή “Arbeit Macht Frei”, (που στα 
γερμανικά σημαίνει : «Η εργασία φέρνει ελευθερία»). Αν και η φράση φαίνεται να υπόσχεται απελευθέρωση μέσω της 
εργασίας, στην πραγματικότητα ήταν ειρωνική. Οι κρατούμενοι υπέφεραν από εξαντλητική καταναγκαστική εργασία 
και οι περισσότεροι δεν επέστρεψαν ποτέ. Η επιγραφή αποτελεί υπενθύμιση της απανθρωπιάς και της παραπλάνησης 
που χαρακτήριζαν τα ναζιστικά στρατόπεδα. Κατά τη διάρκεια της περιήγησης στα τούβλινα κτίρια, θα γνωρίσουμε 
σε βάθος τις συνθήκες ζωής, τις μορφές καταναγκαστικής εργασίας, καθώς και τις μαρτυρίες χιλιάδων ανθρώπων 
που φυλακίστηκαν, βασανίστηκαν και εκτελέστηκαν εκεί. Θα δούμε προσωπικά αντικείμενα των θυμάτων –βαλίτσες, 
παπούτσια, τεχνουργήματα καθημερινότητας– που λειτουργούν ως βουβές, αλλά ανεκτίμητης αξίας μαρτυρίες ενός 
από τα πιο σκοτεινά κεφάλαια της ανθρώπινης ιστορίας. Με την ολοκλήρωση στο Άουσβιτς Ι, θα μεταβούμε με το 
λεωφορείο  μας  στο Birkenau (Auschwitz II), το μεγαλύτερο τμήμα του συγκροτήματος και τον κύριο τόπο μαζικής 
εξόντωσης. Εκεί θα περπατήσουμε κατά μήκος των σιδηροδρομικών γραμμών που χρησιμοποιήθηκαν για τη μεταφορά 
εκατοντάδων χιλιάδων ανθρώπων, οι περισσότεροι από τους οποίους δεν επέστρεψαν ποτέ. Θα δούμε τα ερειπωμένα 
κρεματόρια, τις ξύλινες αποθήκες και τον τεράστιο ανοιχτό χώρο που αποτυπώνει το μέγεθος της τραγωδίας – πάνω 
από 1,1 εκατομμύριο άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους στα στρατόπεδα του Άουσβιτς. Η διαδρομή προσφέρει μια βαθιά και 
σιωπηλή κατανόηση του τι συνέβη στον χώρο αυτόν και γιατί αποτελεί σήμερα ένα από τα σημαντικότερα μνημεία του 
Ολοκαυτώματος και της παγκόσμιας ιστορικής μνήμης. Μετά την ολοκλήρωση της επίσκεψής μας, θα επιβιβαστούμε 
στο λεωφορείο για την μετάβαση μας στο αεροδρόμιο για να πάρουμε την πτήση της επιστροφής. Ο  γυρισμός μας  
αποτελεί μια ευκαιρία για ήρεμη σκέψη και συζήτηση σχετικά με όσα είδαμε και ακούσαμε – μια εμπειρία που συνήθως 
αφήνει βαθύ αποτύπωμα σε κάθε άνθρωπο. Άφιξή στην πόλη μας αργά το βράδυ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Περιλαμβάνονται: Μία χειραποσκευή 10 κιλών (διαστάσεων 55x45x20 εκ.) και ένα προσωπικό αντικείμενο - 
χειραποσκευή (διαστάσεων 40x20x25 εκ.) ανά άτομο | Περιηγήσεις σύμφωνα με το πρόγραμμα | Πρωινό καθημερινά. 
Δεν περιλαμβάνονται: Σύνολο φόρων 165€ κατ’ άτομο | Είσοδοι σε μουσεία & θεάματα και οτιδήποτε προαιρετικό ή 
προτεινόμενο. Οι δημοτικοί φόροι διαμονής. 
Κόστος εισιτηρίου στο Άουσβιτς 25€ | Κόστος εισιτηρίου στα Αλατωρυχεία 45€.

Για την εξασφάλιση της εισόδου στο στρατόπεδο Auschwitz – Birkenau
απαιτείται η δήλωση κατά την εγγραφή σας και έως τις 10/03.

Ξενοδοχείo
Τιμή σε δίκλινο/

τρίκλινο
Non ref./Κανονική τιμή

Τιμή παιδιού έως
12 ετών

Non ref./Κανονική τιμή

Αεροπορική εταιρία
RYANAIR

Hilton Garden Inn 4*
Κρακοβία

435€ / 495€ 289€ / 319€

Θεσ/νίκη - Κρακοβία
16:15 - 17:15

 
Κρακοβία - Θεσ/νίκη

21:55 - 00:50

Wyndham Wroclaw 
Old Town 4*
Βρότσλαβ

Ημερομηνίες: 09/04 - 13/04 | 5 ημέρες ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
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Για κρατήσεις έως τις 02/03, οι τιμές μειώνονται 35€.


